 CHUONG 1
PHEP NHAN VA PHEP CHIA
CAC PA THUC

BAI 1: NHAN DON THUC VOT DA
THUC



1. Quy tac: (SGK/4)
A.(B + C) = A.B + A.C
VD:

- Hay viét mot don thirc va mot da
thuc tuy y.

- Nhan dorn thirc do voi tieng hang twr
vira viet

- Cong cac tich vira tim dwoc.



21 5X.(3X2—4x+1)
— 5X.3X” +5x.(—4x) +5x.1
=15x°> — 20x° +5x



OUY TAEC: Muoan
nhaan moat non thouc
voui moat na thouc, ta
nhaan non thouc voui
toeng haing tou cuua ha
thouc roai coang cauc
tich voui nhau.




y

2. Ap dunqg:

Lam tinh nhan:



-1 Mot manh vuen hinh thang co
[élé I6n bang (5x + 3) mét, day
nho bang (3x + y) mét, chiéu cao
bang

2y met.

- Hay viét biéu thirc tinhi dién tich
manh vuon noi tréen theo x va V.

- Tinh dién tich- manh vuen neu cho
X = 3 met va y = 2 met.



- Dién tich manh vuron:
(5x+3+3x+Y).2y
2
=8xy +3y+ y*(m?).

=(8x+3+Yy)y

8.3.2+3.2+2° =48+6+4 =58(m°)



F)__ J-|—-:J' ./;' ;/
DAV ddpP CUUINg COad

s . Bagl lc trang 5 Lagh pheup nhaan

(4x° —5xy + 2x).(—>w)
= 4X°.(=XY) +(-5xy).(-Xy) +2X.(—xy)
= _2X*y + X°Yy° —X°y




w 1.Bagi lc trang 5

—

(4%° —5xy + 2X).(—xy)
= 4X3.(—Xy) +(=5x%y).(=xy) +2X.(—Xy)
—7e T D Lt T




a

: Ruut goin roai tinh

X(X - y)+y(><+y) -xy+><y+y =x" -y
Thayx=-6,y=28
= X° -y =(6)" -8 =36-64=-28
5.Bagi Sb trang 5: Tim x, bieat :
X(5-2%x) +2x(x-1) =15
5X - 2X° + 2x° - 2x =15
3X =15
X =5

2.Bagl 2a t ng

U

2

_
_



Vea nnae:

- Lagm bagi 1a,b; 2b ; 3a trang 5.
- Naém chaéc quy taéc.

1/ %xy.(x3 -2x-6) ;2] -1.(x°-2x-6)

3/ x.(x* +3x-5) : 4] 3.(x°+3x-5)



